

留德小结—建智 Beuth HS Berlin

课程	<p>来之前听说柏林的课程相对较紧，我们个个做好了凛然就义的准备，想着在国内过了几年舒服日子来这就当炼它一趟狱，就等最后直挺挺的回国了，然后一个月过了发现咦还好，两个月还活着，一学期就这么轻松的过去了~然后再和其他学校的小伙伴比一下发现课程也不是很多，选课紧凑的话两个学期基本都是每周做三休四的节奏，听闻有的学校一周五天朝八晚六，默默点个香~然后具体来讲，第一学期的 Projekt 比较拼人品，德国组员如果有学霸就很轻松，都是学渣就只能烧香拜佛自求多福了，最后的考试有笔试和口试，笔试不用讲国内拼杀这么多年了什么没见过，口试又是人品大战，有的教授直接忽略中国学生，全程无交流最后给全组平均分，有的教授就是针尖对麦芒一个不放过，但小伙伴要铭记的是，学霸到哪里都能拿到好成绩，学渣基本也不会被卡下。</p>
实习的酸甜苦辣	
找实习	<p>我们一行 6 人，最后全部留在柏林实习，主要还是不想经历搬家之苦。因为我们的学制问题基本一开学就要开始着手找实习了，如果想要去大公司的小伙伴基本八九月份就要开始，因为一般大公司的考核流程都要持续好几个月，我十月份投出的简历好多一二月才收到回复，所以我们实习基本都是在 Ingenieurbüro，另外就是柏林的实习时间只有 3 个月，不想搬家留在柏林实习的话就意味工资要相对南德低不少，但是个人认为考虑到柏林的物价水平，房租和交通费都比较低，加加减减跟在其他城市也差不了多少了。另外学校给我们预留的实习时间是四个月，而实际上要求的实习时间是 12 周，所以大部分小伙伴们都有整整一个月的时间可以献给一段说走就走的旅行。试想在其他同学们被期末考试折磨的焦头烂额，或是已经开始坐在办公室中面对数不尽的图纸表格昏天黑地时，你在朋友圈，在 微博，在 人人，在 facebook，在 ins 上发名山大川，阳光海滩，春风撩起你的秀发，阳光在你的眼中跳跃，岂一个爽字了得！</p>
环游德国，玩遍欧洲	
难忘的德意志	<p>基本上去各个学校的同学处借宿，简要介绍一下各个学校周边可观之处：</p> <p>esslingen: 巴登符腾堡州，属于斯图加特卫星城，州内还有海德堡及黑森林。</p> <p>bingen: 美因茨附近，距法兰克福不远，莱茵河边，风景秀丽，附近有德意志之角</p> <p>münster: 北莱茵威斯特法伦州，学期票可以到达科隆、杜塞尔多夫。</p> <p>Essen、多特蒙德等鲁尔区重镇。建智的学校位于距明斯特 40 分钟 RB 的 Steinfurt，不过距荷兰 enschede 很近，据说每周二六有鱼市，可以买到新鲜的鱼虾蟹水果蔬菜等物（在德国很少有），虽然学校偏远但想活动的话还是有很多地方可以去的，千万不要宅啊:-D</p> <p>ostfalia: 在布伦瑞克附近（大概，还没去过），周围有不莱梅汉堡汉诺威等汉萨同盟城市</p>

	<p>拜仁州：国王湖、天鹅堡是必去之地，楚格峰、萨尔斯堡也是不容错过。慕尼黑市内也有 Deutsches Museum, BMW Welt, 宁芬堡、安联球场等地可以游览。</p> <p>erfurt:附近魏玛值得一游</p> <p>zwickau:德累斯顿附近，距捷克不远，较容易找到学生工（还没去过）</p> <p>nürnberg: 城内有许多博物馆值得一去（还没去过）</p> <p>我去的地方并不多，但还是去了些比较知名的城市，例如德累斯顿，斯图加特等。在外旅游，一是注意人身安全，二是防偷防盗。慕尼黑的治安是德国数一数二的，但是像柏林这样的外来人口很多的城市，治安形势非常严峻，不容乐观。会实施犯罪的主要是外来人口，所以出去旅游一定要注意个人钱财的安全和人身安全。其次想要比较实惠的出游，首先要解决交通问题。最便宜的是搭车，和那些开车去和你同样目的地的德国人一起去最便宜。但是他们在高速路上开车非常快，140 很正常，所以最好找开车行为规范的德国人，这就要看运气了，不过一般不出事，但出事就是大事。还有可以坐大巴，有同学做过非常便宜的，建议可以试一下。我所有的出行都是火车，包括去国外。德国火车费用非常贵，所以要提前买票。我们还买了 BahnCard25，四十几欧吧，可以用一年，功能是你买到的火车票可以打 75 折。出行前做好相关准备工作，才会玩儿的更舒心！（住宿可以住旅游地附近的同学那里或者沙发客、青年旅馆等）有驾照的同学在国内翻译后在德国可以直接使用，为期半年，你也可以租车去游玩，但负责开车的同学一定要靠谱才行！</p>
神奇欧罗巴之旅	<p>阿姆斯特丹好地方。想高雅的有各类美术博物馆，比如梵高博物馆，国立博物馆等。还有安妮故居，不过安妮故居一定提前预定票啊，要不然排队情况请参照世博会沙特馆德国馆的样子。梵高博物馆本人认为必须去，可以看到不同心态不同人格下的画风。想堕落把的有 Redlight，运河两旁的小巷，很漂亮，那一带还有 Coffee Shop，其实是吸大麻的地方，便宜的四欧元一根，不过不吸烟的同志要谨慎，初次吸食可能会承受不住有呕吐头晕等症状。还有强力推荐的有附近的风车村，场景就像童话一样让人无可自拔。</p> <p>布拉格，受到蔡依林和林俊杰的蛊惑去的，从柏林出发五小时就能到。</p> <p>巴黎，预定跑一个马拉松游览一个城市，希望在读 master 时能多逛逛。另外，若想在欧洲游览最好有 VISA 或 mastercard 的信用卡，租房比较方便。</p>
其他：	
德国的生活	<p>我个人还是蛮喜欢在德国的生活的，尽管吃的方面不是很乐观，自己做有难度，出去吃价格贵且味道一般。但是其他方面就比较好了。给我感触较多的有以下几个方面 1)坐地铁 在中国上下地铁处都没有人排队的，就算是开始的时候是有队形的，等地铁门一开，大家又风一样的刮进地铁。管他前与后。很多时候都是想出来的人出不来想进去的人进不去。在德国就不一样了，地铁来了，大家都会排好队，等地铁里的人都陆续出来了，再开始一个一个的进去。柏林的地铁上下班那的时候人</p>

还是会很多同样很挤，但是这个规则还是在默默的进行着的。2) 残疾人这边有时候在地铁上，学校里会看见残疾人自己出门，坐在轮椅上独立的穿梭在人群中。不像在国内，很多残疾人整天呆在家不敢出门。他们坐地铁或者路上遇到困难通常都得到陌生人的帮助。记得刚来的那会，在路上很无助的时候，也会又路过的德国人会问你，需不需要帮助什么的。总之，不同的文化，不同的生活方式。

另外，柏林的生活很方便，不和米兰比不和巴黎比就和山的那边的那些小伙伴比，不用再讨论什么出国必备清单，想要的基本都能买到，又不像慕尼黑价格那么不近人情，电饭锅比国内价格也高不多少，老干妈之类一点几欧一瓶完全秒杀一众大农村，我刚来时转换插头不够用论坛发了个求购分分钟收了一箩筐，想想遥远的小伙伴来柏林默默的买个台灯带走忍不住一把辛酸泪。另外住宿的问题，学校会负责帮我们找好房子，我们六个人中有五个住在一栋公寓，另外一同学高大上的分到了不能再市中心的 **Potsdamplatz** 而且是单人套间。在填住宿申请的时候会有选择是 **WG** 还是 **Einzelapartment**。后者比 **WG** 每个月贵五十几欧的样子，不知道今年情况是不是还一样，仅作参考，回头来柏林的同学可以根据自身情况定夺。